

临沂新增 6 家博士后科研站

今年建站数量等于前 10 年总和

本报 11 月 16 日讯 (记者 马峰 通讯员 赵胜利)近日,经国家人力资源和社会保障部批准,临沂市新设立博士后科研工作站 6 家,占全省新设站总数的 1/8。据悉,今年建站的总数是临沂市前 10 年建站数量的总和。

据了解,目前临沂市博士后科研工作站已达 12 家,数量居全省

前列,累计招收博士后 20 名,承担各类项目 47 个,间接参与各类项目 25 个,完成科研成果 150 项,直接经济效益 5.2 亿元,间接效益 17.9 亿元。

近年来,临沂市围绕机械制造、生物技术、医药卫生、化工、建筑、食品深加工等重点领域和重点企业,不断加强博士后科研工作

站建设。

目前,全市博士后科研工作站已累计招收博士后 20 名,现在站 11 名,辐射培养了相关领域的专业技术人才 1220 余人,承担国家级项目 5 个、省部级项目 7 个、单位项目 35 个,获发明专利 14 项,为企业解决技术难题 330 余项。

209 项专利获“临沂专利奖”

本报 11 月 16 日讯 (记者 唐丽丽)记者从临沂市知识产权局获悉,临沂市专利奖评选结果出炉,209 项专利获奖。

从今年 6 月开始,有关专家对参评的 358 项专利,进行了认真评选,评选结果经公示后确定,“一种高透明黄原胶的提取方法”等 20 项专利荣获临沂市专利奖一等奖;“带有内置线夹的电缆连接器”等 85 项专

利荣获二等奖;“麦饭石竹炭电热床垫”等 104 项专利荣获三等奖。

记者了解到,此次评选出的 209 项专利涉及制药、机械制造和生物化工三个行业,总共发放奖金 15 万元。获临沂市专利奖的专利项目可优先获得“山东省专利奖”的推荐资格。荣获临沂市专利奖的发明人或设计人,可作为参加评选“山东省发明创业奖”的重要条件之一。

产品标识不全

出口受阻

相关部门提醒企业

重视产品标识问题

本报 11 月 16 日讯 (通讯员 任庆明 记者 张纪珍)日前,临沂某企业一批货值达 13.45 万美元,拟出口俄罗斯的胶合板,因生产批次标识不全而滞留港口,重新刷制标识。记者从临沂检验检疫局获悉,因为对出口工业品标识的不重视,不少企业遇到麻烦。

据了解,自 2009 年 5 月以来,众多进口国尤其协议国家官方加大了进口工业品的抽检比例,港口局也加大了许多散装集港货物的抽检力度,许多出口工业品生产企业因忽视产品包装之后的标识要求和规范,导致出口产品标识问题影响到地方工业品顺利出口。

为此,临沂检验检疫局提醒出口企业,产品标识也是产品质量的一部分,是出口商品的“护照”,即使在出口检验环节因标识问题允许返工整理,也极易出现费时费力并延误交货期甚至导致顾客索赔等被动局面,况且标识不符合要求也会被判为质量不合格而遭退货或被通报。



我当国旗护旗手

11 月 16 日下午,苗庄小学由 24 名小学生组成的国旗护卫队,举行了一场特别的升旗仪式。为弘扬和培养民族精神,苗庄小学近期开展了升国旗、队列训练及国旗知识讲座等活动。

记者 马峰 刘海蒙 摄

50 余种鸟类栖息滨河

本报 11 月 16 日讯 (记者 刘海蒙)记者从临沂市园林局了解到,为加大滨河湿地修复保护力度,临沂今年沿沂河建设了 10 处生态沙岛,目前在滨河景区栖息或生活的鸟类已达 50 多种。

滨河景区为各类动物的生长提供了得天独厚的条件。为加强鸟类保护,近年来,滨河景区管委会办公室会同林业、公安等部门对

影响野生鸟类繁衍和生存的活动进行了治理。

经过治理,滨河景区已成鸟类、鱼类等繁殖、生活的理想场所。目前在景区栖息或生活的鸟类已达 50 多种,常年有数万只国家二级保护动物白鹭栖息河滩湿地,每年冬天成群的野鸭、红雁滞留在此,鱼类的种类和数量也不断增多,成为临沂一道亮丽景观。

为期 4 个月打假行动展开

本报 11 月 16 日讯 (通讯员 闵令文 记者 季善文)为严厉打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪活动,遏制规模性侵权和制假售假活动。临沂市公安局于 11 月 15 日在全市组织开展为期 4 个月的打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动。

据介绍,这次专项行动以保护著作权、商标权、专利权和植物新品种权等为目标,以新闻出版产业、文

化娱乐业、高新技术产业、农业为重点领域,以产品制造集中地、商品集散地、侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件高发地为重点地区。加大对侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪案件的刑事打击力度。力争查破一批侵犯知识产权和制售假冒伪劣案件,处理一批侵犯知识产权和制售假冒伪劣犯罪分子,捣毁一批侵权和制假售假窝点,有效震慑违法犯罪分子。

高速应急救援基地 12 月可用

本报 11 月 16 日讯 (通讯员 李泉 袁方正 记者 王健)记者从有关部门了解到,临沂高速应急救援基地建设进入扫尾阶段,预计 12 月可投入使用。

据了解,基地地处京沪、日东高速互通立交附近,邻接国道 205 线、省道 229 线,通往国道 206、327 线及省道 227 线的交通十

分便利。应急指挥综合信息平台,集 96660 路政服务信息管理、路况电子地图、短信发送、视频监控、车辆 GPS 监控等众多功能模块于同一操作平台。市民可通过 96660 电话咨询,高速公路道路可变情报板,及市公路局网站等方便公众了解路况信息。

编辑:韩筱雨

组版:英子